

SUSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. 3'50 pesetas
Por un año. 14 id.
Id. fuera. 16 id.
Id. en el extranjero. 25 id.
Número suelto. 00'05 id.
Id. atrasado. 00'10 id.

PAG. ADELANTADO

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

ANUNCIOS

Precios convencionales

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Rua, 57, 2.º—Teléf. 154

DOS EDICIONES DIARIAS

Impresiones del día
Salamanca-Madrid

(POR TELEGRAMA)

MAS SOBRE LA REUNIÓN I.E. GENERALES

Madrid 3, 9'51 m.

Núm. 35.

Insistese en que en la reunión de generales celebrada en casa del general Bosch, sólo se ha tratado de trabajos recomendados por las Ordenanzas...

Es inexacto que los generales visitaran al Sr. Weyler; pero se sabe que éste aplaude las iniciativas de sus compañeros del generalato.

EL PARLAMENTO PORTUGUÉS.—DISCURSO DE S. M. EL REY

Madrid 3, 9'15 m.

Núm. 47

Lisboa.—Se han inaugurado las tareas del parlamento portugués. S. M. el Rey, habla en su discurso de las excelentes relaciones de Portugal con las demás potencias...

RECIO TEMPORAL.—PESCADORES HAMBRIENTOS

Madrid 3, 9'15 m.

Número 52.

En San Sebastián se ha recurrido el temporal, habiendo precisión de doblar las amarras. Se proyecta abrir una suscripción para socorrer a los pescadores hambrientos por la falta de trabajo...

A COBRAR.—SORTEO

Madrid 3, 9'15 m.

Núm. 40.

El Banco de España anuncia oficialmente, que corresponde percibir a los accionistas un dividendo de sesenta y cinco pesetas por acción.

Anuncia el sorteo trimestral de las obligaciones de Aduanas, para el 14 de este mes.

La amortización comprenderá 33.900 obligaciones.

MENCHETA

Salamanca

A los 77 años de edad ha fallecido en Valladolid el Ilmo. Sr. D. Eduardo Augusto de Bósón, padre político de nuestro respetable amigo el digno presidente de sala de esta Audiencia provincial D. Alberto Aparicio.

Era el finado Doctor en Derecho; Abogado de los colegios de Madrid, Burgos y Bilbao; ex-decano del colegio de Burgos; ex-director y catedrático del Instituto de la misma ciudad; académico correspondiente de la de Nobles Artes de San Fernando; socio de mérito de la de Amigos del

Pais de Zaragoza; jefe que fué de sección del ministerio de Gracia y Justicia; ex alcalde de Burgos; comendador de las Reales y distinguidas Ordenes de Carlos III e Isabel la Católica; comisario regio de Horticultura, Industria y Comercio, etc., etcétera.

Reciba la distinguida familia doliente nuestro pésame.

Se halla vacante la plaza de Secretario suplente del Juzgado municipal del pueblo de Cabeza de Bérjar. Los aspirantes a esta plaza presentarán sus solicitudes en el término de veinte días.

El día 12 del actual, a las doce de su mañana, tendrá lugar, ante la alcaldía de esta ciudad, la subasta para la adjudicación de las obras necesarias en el edificio donde se hallan instaladas las máquinas de elevación de aguas, con arreglo al presupuesto importante 2.282'70 pesetas y al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la sección de obras de la Secretaría municipal.

Por la Comisaría de Guerra de Ciudad Rodrigo se anuncia la segunda convocatoria que ha de celebrarse en aquella plaza a fin de contratar el lavado de ropas de la factoría de utensilios militares.

Según nos dicen, es probable que el Ilmo. Sr. D. Jaime Cardona, Obispo de Sión y Provicario general Castrense, predicará este año el panegírico de Santo Tomás de Aquino en la iglesia de San Esteban.

La Junta de la Academia de Santo Tomás de Aquino ha acordado hacer la instalación de la luz eléctrica en sus locales.

Anteayer terminó en Peñaranda el octavario del Niño Jesús, que ha venido celebrándose en la iglesia conventual de MM. Carmelitas.

En una de las capillas de dicha iglesia ha estado expuesto un bonito nacimiento.

Las MM. Carmelitas han cantado villancicos durante todos los días de la octava.

Por la Delegación de Hacienda se inserta en el Boletín Oficial un anuncio referente a la presentación de títulos de la deuda perpétua al 4 por 100 exterior para su conversión en la del interior.

El sábado último salió en el tren para Peñaranda, nuestro estimado amigo el Diputado a Cortes por aquel distrito, D. Isidoro García Barrado, hospedándose en aquella villa en la casa de D. Salvador de Liaño. Ayer salió para Flores de Avila, y a su regreso permanecerá a uno ó dos días en Peñaranda.

En el último día del año que finalizó y en el primero del corriente, ha predicado dos muy buenos sermones el Sr. cura párroco de Peñaranda, nuestro amigo, D. Onofre González Muñoz, el uno en acción de gracias por los favores del año 1898 y el otro para impetrar el auxilio de Dios, en el corriente año.

Ha sido nombrado, en virtud de concurso, maestro en propiedad de la escuela incompleta de Campillo de Deleitosa, con 440 pesetas, D. Manuel Alonso Vázquez.

Ha sido nombrada, por concurso, maestra en propiedad de la escuela de ambos sexos de Nuñomoral (Cáceres), con 250 pesetas anuales, doña Felisa Martín Luengo.

Por la secretaría de esta Universi

dad se remite al Rector de la de Valladolid, la certificación oficial del alumno de la Facultad de Derecho, D. Manuel de Coto; y Saiuz de Rodrigoñez.

RECAUDACION DE CONSUMOS

Día 2

Fielato de la Puerta de Zamora, 597'15 pesetas; id. id. del paseo de la Estación, 415'10 id. del Puente, 507'02; Matadero, 521'05.

BOLETÍN METEOROLOGICO

OBSERVACIONES DEL DIA 3

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 698'95 m.

Temperatura máxima, al sol, 13'0.

Idem máxima a la sombra, 10'6.

Idem mínima, 6'6.

Idem a la hora de la observación, 8'2.

Dirección del viento, O. S. fresco.

REGISTRO CIVIL

Día 2

Defunciones

Manuel García Fraile, Matías Gómez Benito, Manuela Bermejo de la Iglesia, María Marcos Maestro.

El aventajado alumno del Seminario Pontificio D. Eloy Bullón, ha publicado un bien pensado artículo en La Revista Contemporánea con el título El Fuero Juzgo como libro filosófico.

En la iglesia del Seminario Conciliar de Ciudad Rodrigo se celebró el sábado, para dar gracias a Dios Nuestro Señor por los beneficios que ha dispensado durante el año que terminó, misa cantada a las siete y media de la mañana.

Al toque de oraciones se puso aquella tarde de manifiesto a S. D. M. y rezada la estación, el santo rosario, y después de un breve ejercicio, ocupó la Sagrada cátedra el licenciado D. Mateo Hernández Vegas, Profesor de Sagrada Teología.

Después de reservar se cantó un villancico.

El domingo 1.º de Enero se dedicó a consagrar al Santísimo Corazón de Jesús el año que comienza.

Por la mañana hubo misas de comunión a distintas horas para comendación de los fieles.

En la tarde al toque de oraciones exposición de S. D. M. y demás ejercicios como el día anterior.

Terminada la bendición y reserva se hizo la adoración del Niño Jesús, mientras se cantaron escogidos villancicos.

La Asociación de la Cruz Roja y Junta de Socorros para los repatriados, acordaron, en una reunión que el viernes por la tarde celebraron, nombrar comisiones de caballeros y señoras encargadas de distribuir a domicilio los socorros que pródigamente reparten a los soldados de Ultramar referidas asociaciones.

Para formar parte de la comisión de caballeros, nombróse a los señores Gobernador civil, Pollo y Barberá.

De regreso de Cuba, donde ha hecho la campaña, se encuentra en esta ciudad el bravo capitán de Amanza don Tomás Sánchez Pérez, natural de Alba de Tormes.

Siendo sargento, marchó voluntario a la guerra con el ascenso inmediato, y allí, merced a su bizarro comportamiento, ha obtenido por méritos de guerra la graduación que hoy tiene y varias cruces.

En la semana que finalizó el 27 de Diciembre último, se recogieron en el cepillo de San Antonio, en Peñaranda, 31'37 pesetas, para el pan de los pobres, 2 pesetas, para una misa y una para una lámpara.

En la iglesia de la Magdalena, de Padres Carmelitas descalzos, se ha colocado un precioso nacimiento.

Los religiosos han celebrado con solemnes cultos las fiestas de estos días, cantándose alegres villancicos.

Por el Juez de Instrucción del distrito de la Audiencia de Valladolid, y por requisitoria de aquel Juzgado, se cita, llama y busca a Vicente Martín García, vecino que fué de Béjar y se ignora su paradero, para que en término de diez días, comparezca ante dicho Juzgado para ser

reducido a prisión y cumplir la condena que le ha sido impuesta.

Anoche a las dos y media se produjo un incendio en el local de la sastrería Modelo, en el Corriño.

El dueño de la sastrería y sus dependientes lograron sofocar el fuego e impedir su avance.

Al Gobernador civil de Madrid se remite por la Secretaría de la Universidad, para su entrega al interesado, un título de Licenciado en Derecho expedido a favor de D. Manuel Martínez del Valle.

D. Demetrio Hernández, oficial de cuarta clase electo de la administración de Hacienda de esta provincia, ha sido nombrado con igual categoría a la de Zamora, y para la vacante que éste deja, el oficial de cuarta clase de la Intervención de Hacienda de Zamora D. Tirso González.

En el transcurso del pasado año han sido enterrados en el cementerio de esta ciudad, novecientos cuarenta y cuatro cadáveres correspondiendo a éstos un buen número a las casas de Beneficencia.

Ércúlia

Desde la calle de Ramos del Manzana, a la plazuela de San Julián, se ha perdido una pulsera con diez cuentas y dos glorias, engarzada en plata, y el Crucifijo del mismo metal.

La persona que la haya encontrado, se servirá entregarla en la casa número 22 de la bajada de San Julián, a quien se le gratificará.

3-2

Han sido destinados a la comandancia de la guardia civil de esta ciudad el primer teniente D. Emilio Iglesias Peña y el sargento Raimundo Sevillano Vicente.

Ayer al anochecer contrajeron matrimonio nuestro amigo D. Emilio Romo, médico del Circuito de Obreros con la bella y virtuosa señorita Leoncia Montalvo, hija del empleado en las oficinas del ferrocarril de S. F. P., don José Montalvo.

Sóales enhorabuena.

Los repatriados

En el tren correo de Medina del Campo, llegaron el sábado a Salamanca, los soldados repatriados Isidoro Sánchez y José Sánchez, naturales de Topas; Antonio Rodríguez, de Barbadiño; Bienvenido Marcos Liviano, de Villares de la Reina; Antonio del Arco, de Ledesma; Victoriano Martín y Pascual Villoria, de Salamanca.

Ayer mañana han llegado once repatriados, tres de esta provincia. De Salamanca es Antonio Arduan.

MERCADOS

Peñaranda 29 de Diciembre

Poco animado estuvo el mercado de este día.

Los precios que rigieron en cereales, fueron los siguientes:

Trigo, fanega de 47 a 48 reales; cebada, id. 21 id; centeno, id, 28 id; algarrobas, id. 32 a 33 id; guisantes, idem, 27 a 28 id.

El mercado de cerdos estuvo muy concurrido y se vendieron con gran animación, a los siguientes precios: de 8 a 10 arrobas de peso a 53 reales arroba, y de 10 arrobas en adelaten a 55 y 56 reales arroba.

El parque militar

El ingeniero de Ciudad Rodrigo vendrá a mediados de la semana próxima para que, de acuerdo con el director del parque, ultimar algunos detalles referentes a las primeras obras que han de efectuarse, a fin de que éstas puedan dar principio lo más pronto posible, que muy bien pudiera ser en la próxima semana.

El jefe del Parque Administrativo de campaña ha pedido se le distine

pronto algún personal de tropa que se encargue de la custodia, limpieza y manejo del material que existe en dicho establecimiento, señalando a la vez la plantilla definitiva del personal que considera será necesario cuando el Parque tenga su dotación de material.

Se supone que la aprobación del expediente relativo a las obras del Parque de campaña, a que se refería el B. L. M. recibido por el Diputado por Peñaranda Sr. Barrado, comprende el borrador del proyecto que fué remitido al Ministerio de la Guerra, donde se le habrá considerado como anteproyecto. El proyecto definitivo de las obras estará muy pronto terminado y sólo difiere de aquel anteproyecto en algunos detalles de escasa importancia, que no alteran el presupuesto primitivo.

En la Delegación de Hacienda se han recibido cinco libramientos, de diez mil pesetas cada uno, para ir atendiendo a las obras del Parque.

Más telegramas

EN FERRO

Madrid 3, 1'15 t.

Número 85.

Se ha verificado el entierro del Vicealmirante Pezuela.

El duelo iba presidido por el ministro de Marina, el Duque de Veragua, el general Azcárraga y D. Francisco Silveira.

En la concurrencia, que era numerosísima, figuraban los generales Bermejo, Valcárcel, Mazo e Izmar.

Han asistido gran número de conservadores.

FIRMA.—DECLARACIÓN DE UN MINISTRO.—CONSEJO

Número 67.

Madrid 3, 1'15 t.

Han estado en Palacio a despatchar con S. M. la Reina los ministros de Hacienda y Gobernación.

Los decretos firmados se refieren a concesión de honores.

El Sr. Capdepón considera apócrifas las declaraciones que le atribuye el periódico La Reforma.

Es probable que el viernes se celebre consejo de ministros en el domicilio del Presidente.

LA BOLSA

Cotización oficial de ESTA TARDE Madrid 3, 4'15 t.

Table with 2 columns: FONDOS PÚBLICOS and PRECIO. Lists various financial instruments and their prices.

MENCHETA.

CAFÉ RESTAURANT DE LAS CUATRO ESTACIONES

Gran concierto para hoy 3 de Enero, bajo el siguiente PROGRAMA

- 1.º Pasacalle.—Juarranz.
2.º Minueto.—Bollerini.
3.º Tres jolies.—Valtfel.
4.º Preludio Anillo de Hierro.—Marqués.
5.º Marcha fúnebre.—Gouod.
6.º Arizari.—Zortzico.—Zabalza.

DATILES

superiores de Berberia a 10 reales kilo los tienen en el acreditado establecimiento de la Confitería Madrileña, Plaza Mayor, núm. 4.

Día 3 de Enero de 1899

SANTORAL Y CULTOS

PARA MAÑANA

Santos del día

San Tito, Obispo; San Aquilino, mártir, y San Gregorio, Obispo.

Se reza de la octava de los Santos Inocentes, con rito doble y color encarnado.

Cultos

Catedral.—A las nueve y cuarto solemne misa conventual.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Exposición menor del Santísimo Sacramento á las diez de la mañana.

Corresponde velar á las señoras de la parroquia de San Pablo.

Estará abierta la capilla al público desde las doce á las tres de la tarde.

A las cinco reserva.

Capilla de la Cruz.—Visita á la Dolorosa. Abierta la capilla desde las siete hasta las doce de la mañana y por la tarde desde las tres hasta las cinco.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Visita continua á la Santísima Virgen del Carmen. A las cinco y media exposición de la Virgen, Salve Carmelitana y rosario. Está abierta la iglesia hasta las siete de la noche.

Iglesia conventual de San Esteban.—Al obscurecer el Santo Rosario.

DEL DIA

Dedican su atención preferente estadistas y hombres de negocios á la delicada cuestión de los fondos públicos, á reforzar el capital de la nación, tapando cuidadosamente las hendiduras, rasguños y boquetes abiertos por no se sabe quién.

Yo he leído, hace tiempo, las «Empresas políticas» del gran Saavedra Fajardo, no superadas en ningún estilo por los estudios de Macaulay, y al recordar aquellos admirables trazos del ingenio eminente parece que aquel hombre vivió en nuestro tiempo.

Dice allí, entre otras cosas, que los hidalgos de Castilla armaron grandísimo alboroto á don Alonso III por unos cuantos maravadises que al rey se le antojó subir en la ordinaria talla de los tributos; dice también—y son palabras suyas—«que no deben imponer contribuciones sobre las cosas que son necesarias, sino aquellas otras que sirven á la curiosidad, á la pompa y al ornato».

Pero lo más congruente á nuestros días es la relación, descarnada y escueta, de un acuerdo famoso adoptado en las Cortes de Guadalajara, en el reinado del Señor D. Juan II.

Había este rey, de acuerdo con sus consejeros, señalado la tasa de los tributos, y tal andaba entonces el negocio que las Cortes propusieron, no la atenuación de las cargas, sino al contrario, añadirlas un respetable montón de ducados con la sola condición de que los libros de cuentas no quedaran en manos de los ministros de su majestad.

Se ve que los tiempos no han cambiado mucho, en este particular, y que los admirables párrafos que dedicó Cervantes á darnos una «instantánea» del carácter, usos, costumbres, antecedentes y resultantes de la vida de los gitanos, no es sólo aplicable á éstos.

Bien que las cosas cambiando de tamaños cambian de nombre, y si al que roba una oveja se le llama ladrón, al que dilapida la fortuna de un pueblo, á menudo se le llama hombre de estado, como al que usurpa la hacienda de una nación se le adjudica el nombre de conquistador.

Napoleón, en vez de robar relojes se dedicó á hacer el mismo oficio con las coronas de muchos

reyes, y en lugar de pasar á la cárcel ¡ya lo vemos! pasó al pantón de hombres célebres.

Con motivo de empezar el año se han escrito muchas tonterías, proponiendo cada cual un nuevo sistema de gobierno, un «vino de pectona» para reconstituírnos.

En tiempo de Salomón se dijo ya que el número de los tontos es infinito y tampoco en esto varían los tiempos.

¿Qué corolario se puede derivar de todos estos apuntes?

Uno muy sencillo, á mi entender, ¡que lo de menos es que haya Cortes ó cortijos, sufragio ó dictadura, gobierno de rey ó de república!

Lo principal es que haya hombres de bien.

M.

MADRID

2 de Enero.

Historias tristes

Dos notas tristes constituyeron durante el día de hoy, principal tema de las conversaciones en todos los círculos y centros de información.

La evacuación de la Habana por el general Jiménez Castellanos y la desaparición, desde ayer, en las que fueron colonias españolas de la bandera roja y gualda.

¡Pobre bandera, hoy, la que en pasados tiempos fué tan grande que cubrió territorios de todo el mundo; nos explicamos perfectamente, que al verla arriada, se conmovió el bravo general Castellanos y exclamase:—He asistido á muchas batallas y nunca me ha faltado serenidad; hoy me falta por completo el valor.

Como las noticias de Filipinas son de anoche y las conocen ya, seguramente los lectores de esta carta y de la evacuación de la Habana, damos extensa cuenta, luego, reproduciendo el telegrama oficial, hacemos punto aquí respecto á tan desagradables pruebas.

Fallecimiento

Victima de un catarro pulmonar ha fallecido hoy en Madrid el piado so caballero, notable arquitecto y popular exalcalde de Madrid, señor marqués de Cuba.

La recitad de sus ideas, integridad de su carácter y bondadoso corazón le habían granjeado simpatías generales.

¡Descansen en paz!

Otra muerte

También ha fallecido hoy en Madrid, y mañana se verificará el entierro, el respetable general y exministro de Marina, Sr. Pezuela, número primero de los vicealmirantes de nuestra armada.

Conferencias

Una conferencia celebrada hoy por el señor marqués de la Vega de Armijo con S. M. la Reina, ha sido objeto de conjeturas cuyo fundamento ignoramos.

Supónese que conceder el señor presidente del Congreso del estado actual de ánimo del señor Sagasta lo habrá reflejado ante S. M., expresando á la vez sus opiniones particulares.

Partes oficiales

En el Ministerio de la Guerra se ha recibido hoy el siguiente cablegrama oficial de la Isla de Cuba.

Habana 1.—Al medio día de hoy acabo hacer entrega oficial Estados Unidos territorio esta isla tributando se debidos honores con salva de 21 cañonazos á nuestra bandera, que ha sido saludada igualmente al ser retirada Morro por otra americana y sus buques guerra revistiendo acto respetuosa solemnidad y alta deferencia y cortesía generales y tropas americanas hasta último momento, reinando entera tranquilidad esta capital; hecha completa evacuación esta plaza, salgo acto seguido en vapor *Fabat* para Matanzas y Cienfuegos inspeccionar y atender embarques fuerzas restantes mi mando concentradas ya en aquellos dos puertos y sus cercanías.—*Castellanos*.

Conferencia con el Presidente

Esta tarde ha conferenciado con el señor Sagasta el ministro de Gracia

y Justicia Sr. Groizard, siendo dicha entrevista la primera que el jefe del gobierno ha tenido con su compañero. Al salir, nos ha dicho el Sr. Groizard que había expuesto al presidente todos los asuntos que hoy están sobre el tapete, y que el Sr. Sagasta propone ir consultando por separado á los demás ministros para resolver después.

MECHETA.

PALABRAS DEL PAPA

En la recepción del Colegio de Cardenales celebrada en Roma en las fiestas de Pascua, contestó Su Santidad el Papa al Cardenal Vicario:

«Es un homenaje acostumbrado, mas no por eso es para mí menos precioso, y que usted, señor cardenal, ha también interpretado.—Nós adoramos la providencia del Señor que se digna conservarnos el precioso don de la vida, si bien el peso de las apostólicas fatigas se hace más grave con el andar de los años.

Una idea de maravilloso consuelo viene á confortarnos: si nada somos, Dios lo es todo, y en sus manos lo mismo puede ser instrumento de bien un hombre en plena virilidad, que un anciano, cargado de achaques. He ahí por que Nos abandonamos completamente en sus manos, dispuesto el corazón á gastar en servicio suyo el residuo de nuestros días mortales.

Tuvo en verdad sus tristezas el año 98 y tan horribles que la mente rehusa el recordarlas.—Justo es que los consejos de la Europa civil se unan al intento de poner un antemural á los apetitos inauditos y salvajes de esterminio, pero la plenitud del efecto que se busca solo se obtendrá cuando vuelva á revivir en la conciencia de los pueblos y en la organización de los estados el santo temor de Dios, principio soberano de toda moralidad.

Otros casos de no grata memoria acompañaron el año que se va, y particularmente deplorados en nuestra carta al episcopado y pueblo italiano, y por otra parte es de presumir lo que vendrá á suceder, especialmente respecto de la libertad de la Iglesia en Italia.

No basta ya la dura condición impuesta al Papa: es también blanco de odiosas sospechas aquella parte de la prensa que más francamente propugna los intereses morales y religiosos y se amenaza con nuevos rigores al clero, ya vejado en cien mil modos, el cual, por índole propia y por deber de ministerio, es el más ajeno á todo propósito sedicioso como ha demostrado en recientes ocasiones, á pesar de lo cual se considera como delito político el hecho de obedecer á la Sede Apostólica, sostener sus derechos, secundar sus propósitos.

Pero ni lisonjas, ni amenazas serán jamás poderosas para plegar sus constancia. A su firmeza responde perfectamente la de mayor número de laicos y á la concordia entre clérigos y laicos, que fué fuente de salud y de gloria para nuestros antepasados, se deberá con el auxilio de Dios, la redención de las nuevas generaciones.»

Desde Roma

29 Diciembre.

Ayer empezaron las recepciones del cuerpo diplomático, con las de los Embajadores de España y Austria Hungría, el Ministro plenipotenciario de Bélgica y el residente de Rusia. Después de los respectivos titulares, fué admitido á la presencia del Papa el alto personal de las dos legaciones.

El día anterior había ya recibido el Papa al barón de Ratenhan, nuevo Ministro plenipotenciario de Prusia, que le presentaba las cartas credenciales de su soberano.

Así se ha venido abajo el castillo de naipes levantado por la prensa italianísima con respecto á las relaciones entre la Santa Sede y el gabinete de Berlín. Y como hoy parece ser día de mentís, continuemos inmediatamente por uno que interesa á España de un modo especial. Es el caso que el *Don Chisciotte*, un periódico clerofobo como ninguno, se hace telegrafiar de Londres, con referencia á noticias de Nueva York, que el *Journal* de la propia ciudad publica una conferencia que su corresponsal en Roma habría celebrado con el Sumo Pontífice y en la que éste le hubiera dicho que, aunque la guerra hispano-americana le había causado muchas amarguras, se felicitaba del resultado y en prenda de ello enviaba la Bendición Apostólica al pueblo y al gobierno de los Estados Unidos.

El simple sentido común basta para conocer que se trata de una indigna patraña. Pero como hay gentes para hacer armas de todo, *L' Ouser*

valore Romano se encarga de desmentirla en su edición de anoche.

El órgano del Vaticano dice en primer lugar que el pretendido telegrama del *Don Chisciotte* no es más que un extracto de otro extenso telegrama inserto en el *New York Journal*, de fecha 11 del corriente, llegado ayer á Roma. Añade que por lo demás, el Papa no ha visto siquiera al corresponsal del tal periódico, ni ha hablado con otra cualquiera persona de la guerra hispano americana y de sus resultados.

Otro *canard* que con encarecimiento pide se le corren las alas, es el del próximo establecimiento de relaciones directas entre la Santa Sede y la Sublime Puerta, lo cual constituiría un golpe de muerte al protectorado francés que Su Santidad León XIII se ha dignado confirmar en dos ocasiones memorables.

En fin, requiere cuando menos confirmación la noticia de la creación de una Internunciatura de San Petersburgo, donde, al igual que en Berlín, no ha tenido hasta ahora representación el Sumo Pontífice, á pesar de tenerlo en Roma los dos respectivos Gobiernos

E. M.

REVISTA COMERCIAL

Barcelona

Azúcares en bruto.—Centrifugos de Cuba, pesetas 44'50 á 45, y de Puerto Rico, 46'50 á 47; miel, 43 á 43'50 por 41'60 kilos; el mascabado nominal no hay.

Idem refinados.—Terrón de 55 á 55'50 pesetas; granulados á 55, pile á 56, pílón á 56 y cortadillos extra de 58 á 58'50; blanquillos escasean bastante, primera á 49 y segunda de 48 á 48'50, terrón de 50 á 50'50 y centrifuga de caña á 46 por 41'50 kilos.

Almendra.—Por la Mallorca se piden duros 21'75 á 22 y por la Tarragona 21 á 24'50 los 41.60 kilos.

Aguardientes.—Rectificados 10 grados corrientes pesetas 98 á 100 y superiores 102 á 104; destilados 35 grados, de vino, 83 á 84 de orujo, sin vendedores ni existencias, pero solo había compradores á 75 y residuos 74 á 75 todos sin casco y por hectólitro.

Aceites.—De oliva.—El viejo de Andalucía, sólo ha obtenido duros 20'50 á 21, mientras que el nuevo resulta á 20 los 115. Las clases finas valen según ellas: Lérida nuevo pesetas 89, Tortosa común 89 á 96 y fino 113 á 117'50, bajo Aragón, fino 109 á 117'50, ribera del Ebro, 87 á 91'50, de orujo, verde á 61 á 63, los 100 kilos en almacén.—De semillas.—El de coco á pesetas 85 los 100 kilos y de otras clases sin consumo.

Alpiste.—Al detall el Sevilla de 25'50 á 26 pesetas y el Mazagán 25, por 100 kilos.

Avena.—Algo pedida y se vende: Comarca, de pesetas 10'07 el hectólitro, Extremadura 20'50, los 100 kilos.

Avena.—En Valencia los precios sin variación; vale aquí el bomba, de pesetas 53 á 60 y Monqueli de 34 á 43 los 100 kilos.

Algarrobas.—Vinaroz negra ptas. á 17,54, Mallorca 18'10 á 18'50 é Ibiza 14 los 100 kilos.

Arverjones.—Extranjeros, ptas. 13'57; Sagarra 19'25, Navarra 19'25 y de esta comarca á 19'25 el hectólitro.

Bacalao.—Se detallan: noruego primera pesetas 45 á 47 y mezclado 42 á 43; Islandia libre á 48, directo 43; Farné 48 y pequeño 40; francés Banco de 40 á 43, é Islandia 14 y Escocia 50 por 40 kilos.

Cacao.—Guayamil arriba sobre sueldos 13 la libra, pesetas 4'33 el kilo y balao 12'9 pesetas 4'25; Santo Thomé, sueldos 11 á 11'6 pesetas 3'78 á 3'83 según clase: Fernando Póo 10'3 á 10'9, pesetas 3,42 á 3'50. Caracas medianos curapános apenas hay, nominales alrededor de 14'9 pesetas 4'66 y superiores 18 á 19 sueldos libra pesetas 6 á 6'33 el kilo.

Café.—Centro América desde duros 23 á 32 según clase, Puerto Rico hacienda superior á 34 y sin escoger de 31 á 32, pueblo de 29 á 30 y corriente de Cuba 27'50 á 28 por 41'60 kilos.

Cera.—Sigue obteniendo la del país amarilla de pesetas 3'50 á 3'67 el kilo.

Cebada.—Aragón pesetas de 19 á 19'25, Andalucía 19'50 á 20 los 100 kilos; Extremadura 11'42 el hectólitro.

Centeno.—Escasas existencias y tiene poco consumo: de pesetas 13 á 13'25, los 55 kilos.

Garbanzos.—Mazagán, primera ptas. 36 á 38'50; Castilla, de 80 á 152, los 100 kilos.

Habichuelas.—Cocorroza Mallorca pesetas 42 á 43, Cocorroza-Odesa, 37 á 37'50; Brayla 29; Maldivia 32 á 32'50; Mallorca 38'50, Valencia 39, y Castilla 43, los 100 kilos.

Habas.—Extremadura, ptas. 46'75, comarca 17'12, y Andalucía 17'12, los 100 litros. Mallorca 22'12 á 22'85, los 100 kilos.

Habones.—Italia, ptas. 16'75; Andalucía 17'50 á 17'92; Mazagán, 17, y comarca, 17'12 el hectólitro.

Harina.—Blanca extra, ptas. 43'27 á 44'47 superflora primera, de 40'86 á 42'08, y núme-

ro 2, de 36'46 á 39'06; fuerza extra, de 46'87 á 48'07; primera superflora, de 45'07 á 46'27, y número 2, de 39'66 á 40'86.

Maiz.—Danubio, pesetas 14'65, Porti 13'20 Plata 14'65, Estados Unidos 13'75, Cincunantini 16'43 á 18'50 y Vinaroz 15 á 15'35, los 100 kilos.

NOTICIAS VARIAS

Comunican de Santiago de Cuba que el cabecilla cubano Demetrio Castillo, aunque tiene el cargo de gobernador civil de aquella provincia, es una simple figura decorativa, pues el general americano Lawton ejerce de hecho dicha función.

El alcalde de Santiago, Emilio Bacardi, está hasta tal punto bajo la tutela del general americano, que no puede hacer absolutamente nada sin su consentimiento.

Los funcionarios del orden judicial administran justicia según las leyes españolas, con gran disgusto de los mambises que hubieran deseado un cambio completo de legislación.

Una comisión nombrada en Santa Cruz ha estado en Washington para pedir á MacKinley recursos con que pagar á los insurrectos que están en armas y se encuentran en la mayor miseria; pero, según parece, estas gestiones han sido completamente inútiles.

El lunes último salió de Manila para Ilo-Ilo la expedición americana al mando del general Milles, compuesta del regimiento 51 de Iowa, el número 18 de tropas regulares y dos baterías del sexto regimiento de artillería á bordo de los vapores *Arizona*, *Pennsylvania* y *Necoport*.

Acompañó á la expedición el crucero yanqui *Baltimore*.

La expedición llegó á Ilo-Ilo el miércoles día 28 y vió que los españoles habían evacuado la población el sábado, embarcando las autoridades en el vapor *Churraca* que zarpó para Mindanao.

De conformidad con el acuerdo entre los españoles y los insurrectos, éstos entraron en la ciudad el lunes al mediodía é inmediatamente establecieron un gobierno municipal, poniendo guardias en los domicilios de todos los súditos extranjeros. Todo se realizó en una forma ordenada y sin que se alterase el orden. Hubo algunos desmanes aquella noche, pero cinco indígenas cogidos infraganti fueron fusilados en el acto, y este ejemplar castigo produjo gran efecto. El único buque de guerra que se hallaba anclado en el puerto era el cañonero alemán *Irene*.

Según noticias de La Canea, en breve se reunirán en aquella capital los delegados de las provincias, seis por cada una de ellas, para redactar, de acuerdo con el príncipe Jorge, la constitución del país, la cual se resumirá en diez artículos.

Después se convocará una Asamblea ordinaria, pero con facultades para modificar la Constitución.

Según el *Standard*, las negociaciones entre Rusia y el Vaticano para el nombramiento del Nuncio Apostólico en San Petersburgo, están á punto de terminar satisfactoriamente.

Un despacho de Nueva York dice que el gobierno de Washington está persuadido de que la ocupación de Cuba exigirá á los Estados Unidos grandes sacrificios de hombres y dinero.

Ascienden ya á 34.000 hombres las tropas americanas que se encuentran actualmente en aquella isla, y se trata de enviar más refuerzos ante el temor de que los insurrectos cubanos se nieguen á ser desarmados.

Se considera ya resuelta la huelga de los dependientes de droguerías y tiendas de ultramarinos de París. Los patronos han hecho las siguientes concesiones:

1.ª Jornada de catorce horas, de las cuales se dejarán dos para almuerzo y comida.

2.ª Cierre los domingos de las tiendas durante el mayor tiempo posible.

3.ª Creación de una comisión mixta de dependientes y patronos para resolver las cuestiones que puedan surgir.

Después del día 15 del corriente se celebrará una reunión general de patronos para discutir y sancionar este programa.

The Daily Graphic de Londres, asegura que al regreso del czar á San Petersburgo la inteligencia anglo-rusa dará un nuevo paso.

Lord Salisbury ha dado nuestras disposiciones más conciliadoras durante las negociaciones; y habiendo sido invitado el gobierno ruso á formar una proposición, hay lugar á esperar que ambas naciones, aunque manteniendo el principio de la puerta abierta, lleguen á un arreglo que produzca igual satisfacción en Londres que en San Petersburgo.

Despachos de Nueva York insertos en el periódico *Daily Telegraph*, dicen que un oficial y trece soldados franceses han sido asesinados en Nuevas Hébridas.

El ministro de Marina Sr. Lackroy, ha declarado ignorar que hayan sido asesinados marinos franceses en Hébridas.

Un telegrama de Washington anuncia que el gobierno de la Florida ha invitado al ministro de la Guerra inglés para que envíe representantes a la conferencia de oficiales que va a estudiar la reorganización de todo el sistema militar.

Ha fondeado en el puerto de Santander el trasatlántico francés *Navarre*, contratado por la Trasatlántica para la repatriación.

Conduce ocho jefes y oficiales y 648 de tropa.

Trae además buen número de pasajeros paisanos.

Un telegrama de Hong Kong, que publica la prensa, anuncia que el vapor *Ctenacou* encalló en una roca yéndose a pique.

Añade, que sólo una parte de la tripulación ha logrado salvarse.

Telegrafían de Pretoria que la prensa del Transvaal afecta al gobierno público violentos artículos contra Inglaterra, en vista de la tendencia constante de esta nación a inmiscuirse en los asuntos de la república sub africana.

Escuelas normales

Las que subsistirán por acuerdo de las Diputaciones provinciales respectivas, son: **Superiores.**—De maestros: Badajoz, Barcelona, Córdoba, Coruña, Granada, Huesca, Oviedo, Salamanca, Sevilla, Tarragona, y Valencia.

De maestras: Badajoz, Barcelona, Córdoba, Coruña, Granada, Málaga, Oviedo, Salamanca, Sevilla, Tarragona y Valencia.

Elementales.—De maestros: Alava, Albacete, Almería, Cáceres, Cuenca, Guadalajara, Huelva, Jaén, Lérida, Logroño, Málaga, Murcia, Pontevedra, Santander, Segovia, Soria, Toledo y Zaragoza.

De maestras: Alava, Almería, Cáceres, Castellón, Guadalajara, Jaén, Lérida, Logroño, Murcia, Pontevedra, Segovia, Soria, Teruel, Toledo y Zaragoza.

En el local del Archivo de Indias, de Sevilla han quedado instalados los retratos de los generales gobernadores de la isla de Cuba, que estaban colocados en la capitanía general de la Habana.

Ha muerto abrasada en Valladolid una pobre mujer viuda, de cuarenta y cuatro años de edad, llamada Claudia Moron.

Según las últimas noticias de China, se confirma que las tropas imperiales, después de una encarnizada batalla, lograron derrotar por completo a los insurrectos de Sao-Chiao Esang.

La Asamblea de Guernsey, a pesar de pertenecer esta isla a la Gran Bretaña, se había resistido hasta ahora a que se hiciera uso en los debates de la lengua inglesa;

pero a partir de hoy en virtud de una proposición que ha obtenido la mayoría, se podrá emplear indistintamente la lengua inglesa ó la francesa.

El Gobernador civil de Zaragoza ha impuesto 25 pesetas de multa á los diputados provinciales que, sin justificar su falta no asistieron á una sesión.

Han fallecido:

En Vito.—Doña Carmen Menacho, esposa del secretario de las oficinas del ferrocarril de Orense á Vigo; don Rodolfo Marsell, y el práctico mayor de aquel puerto, D. Gabriel González.

En Jerez de la Frontera.—El joven don Enrique Soto Morán.

En Sevilla.—La señora doña María Gil Róbal y el músico mayor del regimiento de Soria don José Font.

En Alicante.—La señorita doña Remedios Gaitero.

En San Martín de Ubierna (Burgos).—El párroco don Justo Arce Martínez.

En San Fernando.—Doña Concepción Rendón, viuda de García de la Vega.

En el puerto de Santa María.—Doña María de la Concepción de la Vega.

En Agramunt (Lérida).—D. Delfin Reny y Viladot.

En Luque (Córdoba).—El primer teniente de infantería D. José Joaquín Calderon.

En Toledo.—D. Saturnino Santamaría y don José Requena y López.

En Carballino (Orense).—Doña Benita Obenza Fernández.

En Barcelona.—El soldado Sebastián Gómez Sánchez, natural de Manganique (Toledo).

Ha sido puesto á fonde el buque español *Ballesteros*, que se fué á pique hace días cerca de Cherburgo.

El periódico inglés *The Critic* parece confirmar la noticia de que el viaje á Londres de Cecil Godes no es ajeno al arreglo anglo-alemán-portugués referente á las posesiones lusitanas de la Africa meridional.

En virtud de dicho arreglo, que se considera ya seguro, Portugal resulta sacrificado, en cambio de ciertas promesas de que será garantida la integridad de su territorio por la Gran Bretaña.

Cuando surgió el conflicto entre España y los Estados Unidos, el gobierno portugués solicitó de Inglaterra una declaración favorable á la protección de su independencia, y ahora al parecer, trata de afirmar su apoyo aun á costa de sus intereses en Africa.

Todavía se sigue hablando de la reunión de generales.

Algunos que se creen bien enterados llegan á suponer convenidos los puntos principales de un programa militar en esta forma:

- 1.º Servicio militar obligatorio.
- 2.º Ejércitos permanentes acomodados á las fuerzas del país.
- 3.º Amortización inmediata de vacantes hasta que desaparezca la excedencia en las escalas.

4.º Unidad de procedencias.

5.º Creación del estado mayor como cuerpo técnico, que dirija la organización de las defensas y cuanto se relacione con la organización militar.

6.º Separación absoluta de los gastos destinados al personal, de los que deban aplicarse á material de guerra.

Nosotros seguimos creyendo, como ya hemos indicado, que se trataron especialmente cuestiones relacionadas con la capitulación de Santiago de Cuba.

De programa militar podrán haberse citado en la conversación líneas generales, pero sujetas á examen, discusión y variaciones.

Por lo demás, no es cosa nueva que algunos generales se ocupan, como aspiración, de reformas que puedan ser convenientes en el ejército.

FIRMA DE S. M.

Gracia y Justicia

S. M. la Reina ha firmado los siguientes decretos:

Nombrando presidente de la audiencia de Tarragona á D. Francisco Roca, magistrado de Pamplona.

Trasladando á Pamplona á D. Félix Arias, magistrado de la audiencia de Granada.

A esta capital á D. Eduardo de Salas, teniente fiscal de la de Teruel.

A esta capital, á D. Vicente Auban, de Cáceres.

A Cáceres, á D. Leopoldo García, teniente electo de la Audiencia de Zamora.

A Zamora, á D. Angel Velasco, fiscal de Lugo.

A Lugo á D. Heliodoro María Jalón, magistrado electo de Las Palmas.

A esta capital, á D. Angel Hebro, magistrado de Cádiz.

A Cádiz, á D. Rinaldo Esponera, teniente fiscal electo de Las Palmas.

Nombrando fiscal de Las Palmas á don Angel Terradillos, teniente fiscal de Jaén.

DE LOS ESTADOS UNIDOS

Telegrafía al *Times* su corresponsal en los Estados Unidos que el presidente Mac Kinley es contrario á que el Tesoro entregue, á título de adelanto sobre las aduanas de Cuba, la suma que solicita la comisión cubana que se halla actualmente en Washington con objeto de poder abovar sus pagas á las partidas insurrectas antes de licenciarlas.

El presidente considera que este acto implicaría el reconocimiento oficial del ejército insurrecto, cosa que no está dispuesto á hacer.

**

Dice al *Globe* su corresponsal en Nueva York, que la opinión sustentada energicamente por el ayudante del general Corbin y por otros militares de alta graduación, de que se necesitaba mantener en la isla de Cuba una guarnición por lo menos de 50 000

hombres, da mayores bríos á la agitación de los anti-imperialistas.

Se considera además indispensable enviar 10 000 soldados más para reforzar á los 25.000 que se encuentran actualmente en las Filipinas ó próximos á embarcar.

Si 50 000 hombres son necesarios para Cuba —añade— y unos 35.000 ó 37.000 en Filipinas, el ejército permanente de 100.000 hombres propuesto por la ley Miles, será casi absorbido por las nuevas posesiones.

A esto obedece en realidad el aplazamiento que ha sufrido la orden mandando licenciar 50 000 voluntarios.

La insurrección contra Aguinaldo

Un despacho de Manila que publica el *New-York Herald*; da noticias del estado de anarquía en que va hallándose la isla de Luzón.

Los motines y algaradas en las provincias revisten gravedad y aumentan por momentos.

Los descontentos del gobierno instituido por Aguinaldo han logrado apoderarse de muchas poblaciones, matando ó haciendo prisioneros á los jefes de las administraciones locales.

La ciudad de Paniquí ha sido atacada y tomada por 700 descontentos que han desarmado á las tropas de Aguinaldo que allí había.

El número de filipinos que no reconocen el gobierno de Aguinaldo pasa de 7.000.

La causa de esta rebeldía contra el dictador malayo, es la antipatía que muestran los indígenas por las bajas castas que invaden ciertas administraciones y abusan de su nueva autoridad.

Las clases laboriosas se quejan también de que han pagado en seis meses al gobierno de Aguinaldo más impuesto que habían pagado en 40 años al gobierno español.

ENTRE CUBANOS Y YANKIS

Despachos de la Habana recibidos en Washington, dan cuenta que la orden del general Brooke, gobernador general de Cuba, prohibiendo á los cubanos tomar parte en la ceremonia de la evacuación de la Habana el día de año nuevo, ha suscitado un gran antagonismo y puede dar origen á un choque entre las fuerzas americanas é insurrectas.

Los cubanos están profundamente excitados, y declaran que ellos no han luchado para cambiar de amos, sino por obtener su libertad.

Su ejército —añaden— se halla aún en el campo y no depondrá las armas hasta que sepan si son libres ó esclavos.

El gobierno de Washington ha dado instrucciones al general Brooke

para que adopte todas las medidas que estime necesarias para mantener el orden y hacer comprender á los cubanos que la suprema autoridad en la Gran Antilla es la de los Estados Unidos.

La situación causa gran ansiedad en los círculos oficiales americanos, aunque según el corresponsal del *Daily Chronicle* en Washington, el presidente Mac Kinley tiene plena confianza en la discreción y en las dotes del general Brooke.

Recaudación y pagos

A continuación publicamos los siguientes datos tomados de la *Gaceta* y relativos al movimiento de ingresos y gastos del Tesoro correspondientes al actual ejercicio.

Ingresos

En los cinco últimos meses (Julio, Agosto, Septiembre, Octubre y Noviembre) los ingresos del Tesoro se elevaron á 405.760.893 pesetas, y como en igual periodo del ejercicio de 97-98 importó la recaudación 369.154.111, resulta el presente año económico un aumento de 36.606.782.

Veamos ahora si este aumento procede de las fuentes normales de ingresos, que acreditan el desarrollo de la riqueza pública y la gestión de la Hacienda, ó de fuentes anormales y extraordinarias, porque los juicios en uno ú otro caso serán muy diferentes.

Ingresos extraordinarios ó transitorios

Figuran éstos en cuatro grupos: 1.º «Recaudación del servicio militar»; 2.º «Los demás recursos»; 3.º «Ingresos especiales para obligaciones sobre Aduanas»; 4.º «Impuesto especial de guerra».

Por tales conceptos se recaudó en los cinco primeros meses del año económico de 97-98 77.934.630 pesetas, y se ha recaudado en igual periodo del actual ejercicio 141.281.510 pesetas, ó sea 63.346.880 pesetas más.

Ingresos ordinarios y permanentes

Como antes hemos consignado, el aumento total de recaudación en los cinco últimos meses, respecto de igual periodo del año anterior, ha sido de 36.606.772 pesetas, y el aumento por fuentes de recaudación extraordinarias y transitorios se ha elevado á 63.346.880, resulta que los ingresos ordinarios y permanentes han sufrido en cinco meses la deplorable disminución de 26.740.108 pesetas.

Están en baja la contribución de inmuebles, cultivo y ganadería; la industrial y de comercio; el impuesto de derechos reales; el de minas; el de carruajes de lujo; los derechos de Aduanas; los de los consulados; el impuesto de consumos; los del azúcar y coloniales y el timbre, así como las recaudaciones por resultados de ejercicios anteriores.

Gastos

Correspondía á esta situación de la Hacienda una disminución en los gastos, y lejos de eso aparece un aumento considerable.

Prescindiendo del presupuesto extraordinario y ateniéndonos al ordinario, resulta que en los cinco primeros meses del ejercicio anterior se gastaron 299.098.899 pesetas, y en igual periodo del año actual se han gastado 394.921.639, ó sea 95.822.741 pesetas más.

De estos 95.822.741, 16 corresponden á aumento de la deuda pública y clases pasivas independientes de la gestión ministerial, pero 19 millones expresan el poco cuidado de los departamentos ministeriales.

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez

fusa idea, creyó acordarse de la persona, atravesóse otro asunto, y no volvió á pensar en ello.

Pero Lorenzo por lo que se le había indicado debía suponer cosa muy diferente; estuvo mucho tiempo preocupado con esta idea, ó, por mejor decir, sin pensar en otra cosa más que en mantenerse oculto. Figúrense mis lectores si se desaría por enviar noticias á las dos mujeres y recibirlas de ellas; pero se oponían á sus deseos dos grandes dificultades. La una era la necesidad en que se vería de descubrirse á un escribiente cualquiera, porque el pobre no sabía ni leer ni escribir, y si, preguntado por el abogado Tramoya, contestó que sabía leer, como se acordarán mis lectores, no fué jactancia, sino la pura verdad, porque leía con algún trabajo lo impreso, aunque en cuanto á lo manuscrito, ni una letra; por eso necesitaba desde luego confiar sus asuntos á un tercero, y un hombre que supiese tener bien la pluma en la mano y con quien se pudiese contar para el sigilo, no era fácil encontrarle en aquellos tiempos, especialmente en país en que no se tuviese grandes relaciones. La otra dificultad era la de hallar proporción

de Nevers á sus amigos, intercedía en su favor con los contrarios y fraguaba proyectos de acomodamiento; pero se hacia el sordo cuando se trataba de poner gente en campaña.

De esta manera los dos aliados ofensivos tuvieron lugar para dar principio con más seguridad á la empresa; Carlos Manuel entró por su parte en el Monferrato, y D. Gonzalo, muy contento, puso sitio á Casal; pero no eran sus progresos los que se había prometido, porque en las guerras no siempre son las cosas de color de rosa. Había tiempo que la corte no le proporcionaba los medios que pedía, y su aliado le servía más de lo que era menester; que es decir, que después de haberse apoderado de la parte que según el convenio le correspondía, iba tomando de la que tocaba al rey de España, lo que daba grande enojo á don Gonzalo; pero temiendo, si metía algún ruido, que el duque de Saboya, tan activo en los manejos como versátil en sus tratados y valiente en la campaña, se volviese á Francia, se veía precisado á cerrar los ojos, á tascar el freno y á poner buena cara. Por otra parte, el sitio iba mal, tanto por el valor, tino y cons-

FERRO SELTZ PRIVILEGIO POR 20 AÑOS. Folletos con certificaciones de eminencias médicas y químicas, se dan á quien los pida.

SALIDA Y ENTRADA DE TRENES EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo á las 9'54 mañana.

Tren núm. 5 mixto

Sale para Ciudad-Rodrigo á las 4'25 tarde.

LINEA DEL OESTE

Tren correo núm. 102

Llega de Plasencia á las 9'81 mañana.

Sale para Astorga á las 10'20

Tren correo núm. 101

Llega de Astorga á las 4'23 tarde.

Sale para Plasencia á las 5'03 id.

Tren mixto

Llega de Plasencia á las 9'45 noche.

Sale para Astorga á las 10'10 noche.

Tren mixto

Llega de Astorga á las 4'30 mañana.

Sale para Plasencia á las 5,08 de a mañana.

Corresponsal en Paris para anuncios y reclamos: Monsieur A Lorette, Director de la Societé Mutuelle de Publicité, 61 Rue Caumartin

GRANDES ALMACENES DE NOVEDADES Luis HUEBRA

MOBILIARIO ESCOLAR SAN PABLO 2 Y 4

- COMPUESTO DE Una cama universal con gergón metálico... Una mesa noche, tapa mármol, con servicio... Un lavabo completo con palangana, cubo, jarro, jabonera y cepillera... Armarios de nogal con luna de 1.ª a 115 P. Comedor completo, compuesto de un chinero con tapa mármol, una mesa con tres tablas y seis sillas cuero 1.ª 230 PS.

Nuevas remesas de papeles pintados desde 25 cts. el rollo

Ultima NOVEDAD Máquinas de fotografía instantáneas LE PATANT 20 pesetas. Artículos de fotografía, papel y placas de la casa LUMIERE de Lyon.

ANTES DE ESTERAR ver los HULES y LINOLEUMS que se acaban de recibir. PRECIOS BARATÍSIMOS.

APARATOS PARA ALUMBRADO ELÉCTRICO Últimos modelos, FABRICACIÓN ESPAÑOLA. Globos, pantallas y tulipanes desde 90 céntimos.

Estufas, caloríferos y chimeneas hierro y mármol. COCINAS ECONOMICAS

OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA EN LA IMPRENTA DE CALATRAVA

Table listing books for sale with prices in pesetas and céntimos. Includes titles like 'Vida de San Juan de Sahagún', 'La Adoración al Sacramento', 'El Determinismo', etc.

LA BASÍLICA TERESIANA

Con licencia eclesiástica. Revista mensual consagrada a fomentar la devoción a Santa Teresa de Jesús y propagar el pensamiento del nuevo grandioso templo, que se alzará en Alba de Tormes, donde se venera el cuerpo incorrupto y el transverberado corazón del Serafín del Carmelo.

Las PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT. No titubeen en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té.

TESORO. Lo constituye, y muy valioso, para los que padecen tercianas, quartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del doctor E. MORA. Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe de mi específico a todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

D. CARLOS ALBESSARD CIRUJANO-DENTISTA. Extracción de muelas y raigones, completamente sin dolor ni peligro alguno. Dicho señor recibirá gustoso y agradecerá las visitas de cuantos médicos deseen presenciar el uso y aplicación de tan beneficioso anestésico.

ALEMANIA NO MÁS DOLORS REUMÁTICOS. Por crónicos y rebeldes que sean nunca resisten al Bálsamo antirreumático Alemán del Dr. Fritz Bade, conocido y acreditadísimo en toda Europa.

OBRAS DE TEXTO RETÓRICA Y POÉTICA POR DON FRANCISCO JARRIN. Canónigo Magistral de la Santa Basílica Catedral de Salamanca. adoptada en varios Institutos, Colegios, Seminarios y Comunidades religiosas. RELIGIÓN Y MORAL adoptada en varios Institutos de 2.ª enseñanza, Colegios y Escuelas Normales.

ESTÓMAGO. Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del QUEZARAL DIGESTIVO del Dr. Carceller. Mara las indisposiciones del estómago é intestinos, sean ó no dolorosas, pronto y radicalmente. Los enfermos que prueben una sola vez este prodigioso remedio, desechan todos los conocidos hasta el día, por muy en uso que estén.

EL CARMEN LA MAZA DE ALBA.—SALAMANCA. Nueva fábrica de cerámica de construcción y ornamentación; productos refractarios, pavimentos hidráulicos y depósito de cementos nacionales y extranjeros. LITOGRAFIA ARTISTICA A. PINTO. Plaza de la Cruz Verde, número 1. SE FACILITAN APUNTES Y PROGRAMAS.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SANDALO PIZA MIL PESETAS. al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Pisk de Barcelona, y que euren más pronto y radicamente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1889 y Gran premio en la de Suces de 1896. Días y años años de éxito.

EL LABARO DIARIO INDEPENDIENTE. Se publica todos los días menos los festivos, consagrando sus columnas a los intereses morales y materiales de Salamanca y su provincia; con reseña de las impresiones políticas más salientes del día; con una amplia y activa información telegráfica, que adelanta las noticias de los acontecimientos más importantes de España y el extranjero; correspondencias frecuentes de la provincia; artículos fomentando la prosperidad del comercio, de la industria y la agricultura; artículos literarios; abundante sección de noticias locales y generales; extractos de las disposiciones oficiales de mayor importancia, etc. Este periódico publica DOS EDICIONES DIARIAS, una para los pueblos de la provincia cuyos correos van por los trenes de la línea Transversal y de las de Peñaranda y Ciudad-Rodrigo, y otra EDICIÓN para la capital, con las noticias de últimas horas de la tarde. Nuestros suscriptores y lectores de los pueblos de la provincia reciben así a las pocas horas de transmitida toda la información telegráfica que alcanza hasta las cuatro de la tarde del mismo día.

Tren núm. 7. Llega de Peñaranda a las 9'42 mañana. Tren núm. 8. Sale para Peñaranda a las 4'40 t. Líneas combinadas de Medina y Frontera portuguesa. Tren núm. 2 correo. Llega de Portugal a las 9'53 noche. Sale para Medina a las 10'8 id. Tren núm. 1.º correo. Llega de Medina a las 4'49 mañana. Sale para Portugal a las 5,5 id. Tren núm. 12 sud-expreso. Miércoles y sábados. Llega de Portugal a las 8'50 mañana. Sale para Medina y París a las 8'55 idem. Tren núm. 11 sud-expreso. Jueves y domingos. Llega de París y Medina a las 8'39 noche. Sale para Portugal a las 8'45 id. LÍNEA DE MEDINA. Tren núm. 3 mixto. Sale a las 4'55 tarde. Tren núm. 4 mixto. Llega de Medina a las 8'19 mañana.

782 LOS NOVIOS. tancia de los sitiados, como por la poca gente que tenía el sitiador, y según algunos historiadores, por sus desaciertos; pero acerca de este punto nosotros dejamos la verdad en su lugar, porque, aunque esto fuese cierto, nos inclinamos a mirar la cosa excelente, si de ella resultó que hubiese menor número de muertos y mutilados, y algo menos destrozadas las tejas de Casal. Como en este estado de cosas tuviese aviso de la ocurrencia de Milán, pasó inmediatamente a esta capital. Allí, en la relación que le presentaron, se hizo mención de la fuga ruidosa de Lorenzo, de los hechos verdaderos y supuestos que motivaron su prisión, y de su emigración a territorio de Bergamo. Esta última circunstancia llamó su atención. Tenía D. Gonzalo noticia de que el alboroto de Milán había alentado al gobierno de Venecia, en donde se creyó al principio que este acontecimiento le obligaría a levantar el sitio de Casal, y como todavía allí se le suponía cabizbajo, tanto más cuanto enseguida de aquel suceso había llegado la noticia de la rendición de la Rochela, noticia tan deseada por los venecianos y tan temida por D. Gonzalo, sintiendo éste que,

783 FOLLETÍN DE «EL LABARO» como hombre y como político, se le tuviese en semejante concepto, buscaba una ocasión oportuna para desengañarlos y darles a entender por inducción que nada había perdido de su antigua altivez, porque el decir explícitamente «no tengo miedo», es lo mismo que no decir nada; juzgó, pues, que el medio más seguro para ello era el de mostrarse irritado, dar quejas y hacer reclamaciones, por lo cual, habiéndose presentado el residente de Venecia a cumplimentar y explorar al mismo tiempo en su rostro y su continente cómo se hallaba de botones adentro, que esta era la política añeja, D. Gonzalo, después de hablar del tumulto como cosa de poco momento, á que desde luego se había puesto remedio, tuvo acerca de Lorenzo la salida que con sus consecuencias hemos ya visto. No volvió después a pensar en negocio tan frívolo, y para él como concluido. Y cuando al cabo de algún tiempo recibió la contestación en el campamento sobre Casal, donde había vuelto y donde le ocupaban otros cuidados, levantó y meneó la cabeza, estuvo algún tanto pensativo para traer a su memoria un hecho de que apenas le quedaba una con-

